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  令和５年１０月１２日 

  開議  １３時３０分 

〇教育政策係長 末次麗子君 

定刻となりました。本日、桃坂委員はオンラインでの御参加ですので、発言者の方は、

少し声を大きめにお願いいたします。 

本日は、会議後に委員の皆様での懇談を予定しております。よろしくお願いいたしま

す。 

また追加の資料を配付しております。桃坂委員は、予めメールで送らせていただいて

おります。確認をさせていただきたいのですが、２点ありまして、一つがホチキス止め

のもの、もう一つが定期学校訪問の御案内の１枚紙の２種類でございます。不足はあり

ませんでしょうか。 

（「はい。大丈夫です」の声あり） 

ありがとうございます。 

それでは、長尾教育長、お願いいたします。 

１.開会 

〇教育長 長尾明美君 

では、定足数に達していますので、令和５年第１３回定例教育委員会を開会いたしま

す。 

２.前回会議録の承認 

〇教育長 長尾明美君 

それでは、前回定例会議の会議録の承認を議題といたします。 

この件について、何か御意見等がありましたらお願いします。 

 鬼頭委員。 

〇委員 鬼頭良典君 

 １７ページの、低位置の、低は、定のほうではないかなと、読んでいて思ったのです

が。 

〇教育長 長尾明美君 

 どうでしょうか。 

〇委員 鬼頭良典君 

 １７ページなんですが、低い位置ではなくて定める位置のほうではないかなと、とい

う意味じゃなかったかなと思うのですが。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 私は、そのときは、低いで、とったんですよ。でもよくよく考えたら、古城さんは、

いつもの位置のほうかなと。後で質問して分かったんですけれど。 
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〇教育長 長尾明美君 

 確かにそうですね。いつもと同じポジションだと。 

〇教育政策係長 末次麗子君 

 では、発言のときにどちらともとれるようなお話だったかと思うので、説明者である

古城次長のほうに改めて確認をさせていただいて、ということでよろしいでしょうか。 

〇教育長 長尾明美君 

 はい、ありがとうございます。 

その他は、いかがでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

では、そこのところを確認したうえで、また承認いただくということでよろしいでしょ

うか。 

（「はい」の声あり） 

（会議終了後、説明者に確認の後、定のほうに修正あり） 

では、今回の会議録の署名委員は、会議規則第１７条の規定により、村上委員を指名し

ます。村上委員、よろしくお願いします。 

（村上君「はい」の声あり） 

３.教育長事務報告 

〇教育長 長尾明美君 

 では、続きまして、教育長事務報告についてです。 

事前にお配りしています資料の１ページ目を御覧ください。９月２８日から１０月１１

日までの事務と、１０月１２日から３１日までの予定を記載しております。前回、𠮷兼

委員より御質問いただきました小学校の運動会の日程についても記載をさせていただい

ております。 

また先月の教育委員会において、今後の教育委員会の在り方について貴重な御意見を

いただき、ありがとうございました。本日も、少しコミュニケーションさせていただけ

ればと思っておりますので、どうぞよろしくお願いします。 

では、１０月度の事務について、報告いたします。 

１０月２日月曜日に定例の校長会がございました。１０月に入りましたので、上期の

振り返りということで、主な３点について報告・指示をいたしました。 

報告内容の１点目については、不祥事に関してでございます。上期９月末時点におい

ては、発生をしておりません。昨今の教員に関わるニュースにおいて、学校への不信感

が高まっている状況もございますので、 教職員の確実な研修の実施、あと学校での明る

い話題を提供する旨、指示をしているところです。 

 報告２点目は、先日の教育委員会でも御説明させていただきました全国学力・学習状
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況調査、県学力調査の結果についてということで、こちらについては、ＫＰＩは、どち

らとも小・中ともに目標未達という結果になりました。児童生徒質問紙からは、ＩＣＴ

の調査項目の、その結果については、全国は超えたものの、英語に関する質問項目につ

いては課題が見られたというところでございます。   

 その結果を踏まえて、各学校の学力向上プランをしっかり振り返りをすることに加え

まして、英語につきましては、小中連携した授業改善を検討・実施する旨、指示を出し

ております。 

 報告３つ目でございますが、不登校の状況についてでございます。小学校・中学校い

ずれも前年同月と比較した場合、増加傾向でございます。今年度から仕組みをつくりま

して、毎月各学校において取組んでおりますが、歯止めがきかない状況となっておりま

す。社会的自立を目的とした対策を検討する必要があると考えておりますので、学校サ

イドからも対策については提案してほしい、ということを校長会では話をしております。     

 以上の振り返りも踏まえまして、１０月１０日火曜日から２学期がスタートしており

ます。新たな目標をもってスタートするように校長会には伝えております。 

そして１０月６日金曜日でございますが、仲津中学校の文化発表会に、私も鬼頭委員

も出席をさせていただいております。合唱コンクールでございましたが、舞台での演技、

合唱を聴く姿勢、どちらもお客様視点に立った振る舞いは、とても素晴らしかったです。

また、今年からは課題曲を設定せず、生徒たちで選曲を決める等、主体性・協働性ある

文化発表会に変えた、というような報告もあっております。また文化発表会最後である

３年生は全員参加となりまして、合唱前に円陣を組む等、優勝への思いが歌に表現され

て、とても心に伝わってくる内容でございました。 

 以上が報告でございます。 

 今後の主な日程でございますが、１０月度の教育長会議が１７日火曜日にございます

が、今回は、思永館のほうに行きまして、学校の視察をする予定でございます。そして、

グレイスチャーチスクールにつきましても１０月２８日、ニューヨークに出発いたしま

すので、北九州空港で出発式を行う予定としております。 

最後ですが、１１月２日に福岡県教育庁幹部職員との意見交換会が京築事務所でござ

いますので、私からは、教員不足に伴う来年度の採用計画と今後の展望について質問を

する予定にしております。 

 報告は以上となります。御説明いたしました内容について御質問や御意見等がありま

したら、お願いいたします。  

 𠮷兼委員、どうぞ。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 全国学力・学習状況調査が英語以外は目標未達だということで、いま言われたんでし
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ょうか。 

〇教育長 長尾明美君 

 いえ、違います。児童生徒の質問紙のほうです。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 質問紙のほうですね。分かりました。 

〇教育長 長尾明美君 

 他にはよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

では、以上で事務報告を終わらせていただきます。 

４.議事 

（１）議案第４６号 令和 5 年度行橋市一般会計補正予算に対する意見について 

〇教育長 長尾明美君 

それでは、本日の議事に入ります。 

議案第４６号 令和５年度行橋市一般会計補正予算に対する意見については、議会に

先立っての審議となりますので、非公開で審議したいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

（「はい」の声あり） 

非公開のため、その他事項が終了した後に審議したいと思います。 

５.その他 

（１）定期学校訪問（中期）について 

〇教育長 長尾明美君 

次に、その他に入らせていただきます。 

１点目、定期学校訪問について、御説明をお願いいたします。 

𠮷本課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御報告いたします。資料１２ページになります。 

 定期学校訪問につきましては、今年度、前期分は７月の４、６、１１の３日間で実施

をさせていただいたところです。今回、中期分の日程が１１月の９、１４、１５の３日

間で実施予定となっているところでございまして、約１カ月後になっております。 

 御案内をお手元にお配りしておりますので、後ほど御確認いただいて、出欠の御連絡

を、また改めてしていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

〇教育長 長尾明美君 

何か御質問がありますでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 
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（２）令和 5年度卒業式・令和 6年度入学式の日程について 

〇教育長 長尾明美君 

では続いて、その他２、令和５年度卒業式・令和６年度入学式の日程について、御説

明をお願いします。 

三田井室長、お願いします。 

○指導室長 三田井秀信君 

 令和５年度卒業証書授与式の日程を、３月８日金曜日が中学校、３月１５日金曜日が

小学校ということで、高校入試の日程が決まりましたので、みやこ町、苅田町と、例年

通りあわせて実施をいたします。あと修了式以降は、学校管理規則にのっとって、修了

式が３月２２日金曜日、令和６年の始業式が３月８日月曜日、入学式がその翌々日とい

うことで、１０日と１１日になっております。以上です。 

〇教育長 長尾明美君 

 いま、１学期始業式が３月と申されましたが、４月８日ですね。 

○指導室長 三田井秀信君 

 失礼しました、４月８日です。 

〇教育長 長尾明美君 

 この件については、よろしいでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

他に何かありませんか。 

（特に声なし） 

では、次回開催日について、説明をお願いします。 

〇教育政策係長 末次麗子君 

次回開催ですが、１１月６日午後２時からで、御都合はいかがでしょうか。 

鬼頭委員の御都合は、申し訳ありません、事前に確認ができておりませんでした。 

（各委員「大丈夫です」の声あり） 

〇教育長 長尾明美君 

 桃坂委員は、大丈夫でしょうか。 

（桃坂君「大丈夫です」の声あり） 

〇教育政策係長 末次麗子君 

 ありがとうございます。そうしましたら、１１月６日午後２時から、場所は本日と同

じく５階第２委員会室でお願いいたします。 

〇教育長 長尾明美君 

では、次回定例教育委員会会議の日程は、１１月６日月曜日１４時から、この場所で

お願いしたいと思います。 
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それでは、ここからは非公開での審議といたします。 

   （１３時４２分） 

閉会 １４時０３分 


